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senza rassegna un voto perchè nella costruzione 
della ferrovia Eboli-Reggio sia preferita la linea 
interna. 

1712. I rappresentanti delle provinole di Venezia 
e di Rovigo ricorrono perchè la linea Adria-Chiog-
gia venga collocata in terza categoria, cioè nel no-
vero di quelle alla di cui costruzione si provvede 
direttamente dal Governo. 

1713. Giustiniani prof, Massimino, direttore delle 
scuole dei comune di Pergola, presenta alla Camera 
una petizione con le adesioni di 716 maestri ele-
mentari di varie provinole diretta a far introdurre 
alcune modifiche nello schema di legge sull'istitu-
zione di un Morte per le pensioni. 

1714. Il sindaco di Mondovì in nome del comitato 
promotore di una ferrovia funicolare, sistema Agu-
dio, t ra l'alto e il basso di quella città, presenta 
una petizione diretta a far comprendere nel pro-
getto di legge relativo alle nuove costruzioni ferro-
viarie anche quel tronco. 

1715. La Deputazione provinciale di Mantova 
chiede che la linea ferroviaria Mantova-Legnago 
nel progetto di legge sulle nuove costruzioni ferro-
viarie, sia portata nella seconda categoria e le linee 
Suzzara-Ferrara e Mantova-Brescia vengano con-
template in una categoria superiore a quella in cui 
vennero classificate. 

ATTI DIVERSI, 

PRESIDENTE, Ha la parola l'onorevole Merzario 
sul sunto delle petizioni, 

MICHELI. Onorevole presidente l'ho chiesta prima io. 
PRESIDENTE. Sono tre che l'hanno chiesta : il primo 

è l'onorevole Merzario. Ha la parola. 
MERZARIO. Domando l'urgenza per la petizione 

numero 1713, del maestro Massimino Giustiniani.,. 
{Conversazioni) 

PRESIDENTE. Li prego di far silenzio altrimenti non 
si intende niente. 

MERZARIO.... accompagnata dalle dichiarazioni di 
716 maestri elementari, i quali esprimono i desideri 
loro, relativamente al progetto di legge sul Monte 
delle pensioni. 

PRESIDENTE. Se non vi sono obbiezioni sarà dichia-
rata urgente e inviata alla Commissione che deve 
riferire sulla istituzione del Monte delle pensioni. 

(La Camera approva.) 
Ha la parola l'onorevole Micheli. 
MICHELI. Prego la Camera che sia dichiarata d'ur-

genza ed inviata alla Commissione parlamentare la 
petizione riflettente la linea ferrata Adria-Chioggia. 

PRESIDENTE. Vuol dirne il numero? 
MICHELI. 1712. 
PRESIDENTE. Se non vi sono obbiezioni quella pe-

tizione s'intenderà dichiarata urgente, e sarà inviata 
alia Commissione per le costruzioni ferroviarie. 

(La Camera approva.) 
CADENAZZI. La stessa domanda io faccio per la 

petizione 1715 delia deputazione provinciale di 
Mantova, cioè che sia dichiarata d'urgenza e ri-
mandata alla Commissione che deve esaminare il 
progetto di legge per le costruzioni ferroviarie. 

(La Camera approva.) 
MINIMI. A termini del regolamento, prego la Ca-

mera di voler assentire che la petizione 1710, del 
Consiglio provinciale di Venezia, relativa alla linea 
Mestre-Portogruaro ed altre, venga dichiarata ur-» 
gente e deferita ugualmente alla Commissione che 
si occupa del progetto di legge per le costruzioni 
ferroviarie. 

(La Camera approva.) 
BELVECCHIO PIETRO. Domando che la petizione 

n° 1714, che si riferisce ad una ferrovia funicolare, 
sistema Agudio, t ra il basso e l 'alto Mondovì, sia 
dichiarata d'urgenza e inviata alla Commissione 
per le nuo?e costruzioni ferroviarie. 

(La Camera approva.) 
PRESIDENTE. Si dà lettura d'un elenco di omaggi 

presentati alla Camera. 
PISSAVINI, segretario. (Legge) 
Dall'onorevole deputato Della Rocca — I Gra-

gnanesi, lettera all'illustre deputato Agostino Ber-
ta-ai, copie 50 ; 

Da Roma — Traduzione dell'atto parlamentare 
inglese contro il maltrattamento degli animali, co-
pie 500; 

Dalla Camera di commercio ed arti di Napoli — 
Relazione e voto di quella Camera di commercio ri-
guardante la costruzione della linea ferroviaria 
Napoli-Gaeta-Roma, copie 500 ; 

Dal sindaco di Trapani — Solenni esequie di 
S. M. Vittorio Emanuele II, fatte per cura del mu-
nicipio di Trapani, una copia; 

Dall'onorevole deputato Primerano — Nuova 
strada ferrata nazionale ed internazionale della Ve-
nezia e dell'Europa eentrale a Roma e eli secondo 
passaggio dell'Appennino dallTtaìia superiore alla 
media, copie 19 ; 

Dalla direzione delle gabelle — Movimento com-
merciale. Importazioni ed esportazioni del regno 
italiano nel 1877, copie 60 ; 

Dal conte Cesare Mattei (Casale) — Elettromio-
patia. Scienza nuova che cura il sangue e sana l 'or-
ganismo, una copia ; 

Dall'avvocato Giuseppe Cuzzeri (Verona) — il 


